
NHÓM TOÁN VD – VDC  NĂM HỌC 2019 - 2020 

 https://www.facebook.com/groups/toanvd.vdc         Trang 1 

N
H

Ó
M

 TO
ÁN

 VD
 – VD

C
 

N
H

Ó
M

 TO
ÁN

 VD
 – VD

C
 

THCS&THPT NGUYỄN TẤT THÀNH 

. 

ĐỀ KIỂM TRA KHẢO SÁT THI TN THPT  
NĂM HỌC 2019 - 2020 

MÔN: TOÁN 
Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian giao đề) 

MÃ ĐỀ: 101 
(Đề thi gồm 07 trang) 

Họ và tên: ……………………………………………………… SBD: ………………. 

Câu 1: Cho hàm số ( )f x  liên tục trên đoạn [ ]1;5  và thỏa mãn điều kiện ( )
3

1

d 5f x x =∫ , ( )
5

1

d 3f x x =∫ .

Tính ( )
5

3

df x x∫

A. ( )
5

3

d 2f x x = −∫ . B. ( )
5

3

d 2f x x =∫ . C. ( )
5

3

5d
3

f x x =∫ . D. ( )
5

3

d 8f x x =∫ .

Câu 2: Cho số phức 4 3z i= − . Phần ảo của số phức 2w iz z= +  bằng 

A. 20 . B. 4− . C. 20− . D. 28− .

Câu 3: Cho hàm số ( )y f x=  liên tục trên   và đồ thị như hình vẽ bên. 

Số nghiệm của phương trình 2 ( ) 3 0f x + =  là 
A. 0 . B. 4 . C. 3 . D. 2 .

Câu 4: Giá trị cực tiểu của hàm số 3 23 1y x x= + −  

A. 2CTy = − .  B. 3CTy = . C. 0CTy = . D. 1CTy = − . 

Câu 5: Nghiệm của phương trình 2 12 32x+ =  là 

A. 3x = . B. 5
2

x = . C. 5x = . D. 2x = .

Câu 6: Tập nghiệm của bất phương trình ( )1
2

log 2 1 1x + > −  là 



NHÓM TOÁN VD – VDC             NĂM HỌC 2019 - 2020 

 https://www.facebook.com/groups/toanvd.vdc         Trang 2 

N
H

Ó
M

 TO
ÁN

 VD
 – VD

C
 

N
H

Ó
M

 TO
ÁN

 VD
 – VD

C
 

A. 1 1;
2 2

 − 
 

. B. 1 1;
2 2

 −  
. C. 1 ;

2
 +∞ 
 

. D. 1;
2

 −∞ 
 

. 

Câu 7: Cho hai số phức 1 5 5z i= −  và 2 8z i= − + . Mô-đun của số phức 1 2z z+  là  

A. 7 . B. 5 2 65+ . C. 25 . D. 5 . 

Câu 8: Lớp 12A có 40 học sinh gồm 25 học sinh nam và 15 học sinh nữ. Có bao nhiêu cách chọn ra 2 học 
sinh của lớp 12A sao cho 2 học sinh chọn ra có 1 học sinh nam và 1 học sinh nữ? 
A. 780 . B. 375 . C. 40 . D. 1560 . 

Câu 9: Cho , , ,a b c x  là các số thực dương sao cho 1ln 2ln 3ln ln
2

x a b c= − + . Khẳng định nào sau đây 

đúng? 

A. 
2

3

a cx
b
+

= . B. 
3
acx
b

= . C. 12 3
2

x a b c= − + . D. 
2

3

a cx
b

= . 

Câu 10: Cho hàm số ( )y f x=  xác định trên   và có bảng biến thiên như sau 

 

Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. Hàm số ( )f x  đồng biến trên khoảng ( )1;− +∞ . 

B. Hàm số ( )f x  nghịch biến trên khoảng ( )1;1− . 

C. Hàm số ( )f x  nghịch biến trên khoảng ( )1;2− . 

D. Hàm số ( )f x  đồng biến trên khoảng ( );2−∞ . 

Câu 11: Hàm số nào trong các hàm số sau đây có đồ thị như hình vẽ dưới đây? 
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A. 3 23 1y x x= − + . B. 2 3 1y x x= − + . C. 3 3 1y x x= − + . D. 3 3 1y x x= − + + . 

Câu 12: Tập xác định của hàm số ( ) ( )
1
32 1 log 4y x x= − + −  là 

A. 1 ;4
2

D  =  
 

. B. 1 ;4
2

D  =  
. C. ( )4;D = +∞ . D. ( );4D = −∞ . 

Câu 13: Một hình trụ tròn xoay có độ dài đường sinh l  và bán kính đáy r . Diện tích toàn phần của hình 
trụ đó bằng 

 A.  πS r r l  .  B.  2πS r r l  .  C. 2π 2πS r rl  . D. 2πS rl .  

Câu 14: Cho cấp số nhân  nu  có 1 2u   và 4 54u  . Tìm công bội q  của cấp số nhân  nu . 

 A. 3q  .  B. 9q  .   C. 3q  .  D. 9q  . 

Câu 15: Cho hình chóp .S ABC  có các cạnh , ,SA SB SC  đôi một vuông góc với nhau và ,SA a= 2 ,SB a=
3SC a= . Thể tích khối chóp .S ABC  bằng 

A. 36a . B. 3a . C.  
32a . D. 33a . 

Câu 16: Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 2 3
1

xy
x
−

=
+

 là đường thẳng 

A. 2y = . B. 1x = . C.  1y = − . D. 1x = − . 

Câu 17: Một mặt cầu có diện tích 100S π= . Thể tích của khối cầu giới hạn bởi mặt cầu đó bằng  

A. π
=

4000
3

V . B. π
=

500
3

V . C. π= 500V . D. π
=

1000
3

V . 

Câu 18: Cho tam giác ABC  vuông tại A , , 3AB a AC a= = . Quay miền tam giác ABC  quanh cạnh AB  ta 
được một khối nón có thể tích bằng  

A. π 33
3

a . B. π 3a . C. π 33 a . D. π 33 a . 

Câu 19: Một khối lăng trụ có diện tích đáy bằng B  và chiều cao bằng h . Thể tích V  của khối lăng trụ đó 
là  
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A. 1
3

V Bh= . B. V Bhπ= . C. V Bh= . D. 1
3

V Bhπ= . 

Câu 20: Cho hàm số ( )F x  là một nguyên hàm của hàm số ( ) exf x x=  trên   sao cho ( )1 0F = . Khẳng 

định nào sau đây sai ? 

A. ( ) ( )1 exF x x= − .  B. ( )1 exF x′′ = + .  

C. ( ) ( )e ,xx F x x′ = ∀ ∈ . D. ( ) e ,xF x x x′ = ∀ ∈ . 

Câu 21: Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác đều cạnh 2a . Cạnh 3=SA a , ( )⊥SA ABC . Số 

đo của góc tạo bởi hai mặt phẳng ( )SBC  và ( )ABC  bằng 

A. 060 . B. 030 . C. 075 . D. 045 . 

Câu 22: Trong không gian Oxyz , cho đường thẳng d : 
2

1 2 5
2 1
+ − +

= =
−

x y z . Điểm nào dưới đây không 

thuộc đường thẳng d ? 

A. ( )3;3; 7− −E . B. ( )1;1; 3−N . C. ( )1;2; 5− −M . D. ( )3;0;1F . 

Câu 23: Một hình nón có thiết diện qua trục là tam giác đều cạnh 2a . Diện tích toàn phàn của hình nón là 

A. 24 aπ .            B. 25 aπ .                    C. 22 aπ .         D. 23 aπ . 

Câu 24: Cho hàm số ( )y f x=  liên tục trên   và có đạo hàm trên { }\ 0;2 . Hàm số ( )f x′  có bảng xét 

dấu như sau  

 

Số điểm cực trị của hàm số ( )y f x=  là 

A. 2 .    B. 4 .                    C. 5 .    D. 3 . 

Câu 25: Cho hàm số ( )f x  liên tục trên  và có đạo hàm trên { }\ 0;2 . Hàm số ( )'f x  có bảng xét dấu  

như sau: 

  
 Số điểm cực trị của hàm số ( )f x  là 

A. 2 . B. 4 . C. 5 . D. 6 . 

Câu 26: Cho số phức z  thỏa mãn ( )1 7 0i z i+ − + = . Số phức liên hợp của số phức z  là 

A. 3 4z i= − . B. 4 3z i= − .                    C. 4 3z i= + . D. 3 4z i= + . 

Câu 27: Giá trị lớn nhất của hàm số 4 26x 3y x= − + −  trên đoạn [ ]2;1−  bằng 
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A. 3− . B. 2 . C. 5 . D. 6 . 
Câu 28: Trong không gian Oxyz , cho mặt cầu ( ) 2 2 2: 2 4 6 10 0S x y z x y z+ + − + − + = . Tìm tọa độ tâm 

I  và bán kính R  của mặt cầu ( )S . 

A. ( )1; 2;3 , 2I R− = .  B. ( )1;2; 3 , 2I R− − = . 

C. ( )1; 2;3 , 4I R− = .  D. ( )1;2; 3 , 4I R− − = . 

Câu 29: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )1;2;3A  và mặt phẳng ( ) : 2 2 3 0P x y z− − − = . Điểm nào 

dưới đây là hình chiếu vuông góc của điểm A  lên mặt phẳng ( )P .  

A. ( )1;3; 4H − − . B. ( )3; 1;2N − . C. ( )5;1;3N . D. ( )3;1;1K . 

Câu 30: Số giao điểm của đồ thị hàm số 3 23 6 2y x x x= − − −  với đường thẳng 3 2y x= +  là 
A. 2 . B.3 . C. 0 . D.1. 

Câu 31: Xét tích phân 
2

1

lne xI dx
x

= ∫ . Nếu đặt lnu x=  thì 

A. 
1 2

0
u

uI du
e

= ∫ . B. 
1

2

0

I u du= ∫ . C. 
0

2

1

I u du= ∫ . D. 2

1

e

I u du= ∫
1

12
P = . 

Câu 32: Trong không gian Oxyz , cho ba điểm ( ) ( ) ( )3;0;0 , 0; 2;0 , 0;0;1A B C− . Mặt phẳng ( )ABC  có một 

véc–tơ pháp tuyến là 

A. ( )2; 3;6n = −
 . B. ( )2; 3; 6n = − −

 .          C. ( )2;3;6n =
 . D. ( )3; 2;1n = −

 . 

Câu 33: Diện tích S  của hình phẳng D  giới hạn bởi parabol 2 2y x x= −  và đường thẳng 4y x= +  xác 
định bởi công thức nào dưới đây 

A. ( )
4

2

1

3 4 dS x x xπ
−

= − −∫ . B. ( )
4

2

1

3 4 dS x x x
−

= − −∫ .  

C. ( )
4

2

1

3 4 dS x x x= − + +∫ . D. ( )
4

2

1

3 4 dS x x x
−

= − + +∫ . 

Câu 34: Tập nghiệm của bất phương trình 2.4 6 3.9 0x x x− − >  là  

A. ( )= −∞ −; 1S . B. ( )= −∞;1S  C. ( )= +∞1;S . D. ( )= − +∞1;S . 

Câu 35: Tìm hai số thực ,b c  sao cho phương trình 2 0z bz c+ + =  có một nghiệm là 3 4z i= −  

A. 25, 6b c= = . B. 6, 25b c= = . C. 25, 6b c= − = . D. 6, 25b c= − = . 

Câu 36: Trong mặt phẳng Oxy , gọi , ,A B C  lần lượt là các điểm biểu diễn các số phức 

( )1 2 3, 1 3 ,z i z i z a ai a= = + = + ∈ . Biết rằng có hai giá trị thực của a  là 1a  và 2a  để tam giác 

ABC  có diện tích bằng 5. Tính giá trị của biểu thức 1 2.P a a= . 

A. 24P = . B. 99P = . C. 99P = − . D. 24P = − . 
Câu 37: Trong không gian Oxyz  cho hai điểm ( )1;2;3A −  và ( )3;4;1B . Phương trình mặt phẳng trung trực 

của đoạn thẳng AB  là 
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A. 2 3 0x y z− − + = . B. 2 3 0x y z+ − + = . C. 2 3 0x y z+ − − = . D. 2 6 0x y z+ + − = . 

Câu 38: Cho hình chóp SABC  có   , 60 , 90 , 120SA SB SC a ASB ASC BSC= = = = ° = ° = ° . Khoảng cách từ 

điểm B  đến mặt phẳng ( )SAC  bằng 

A. 3
3

a . B. 2
3

a . C. 2
2

a . D. 3
2

a . 

Câu 39: Cho hàm số ax by
cx d





 có đồ thị như hình vẽ bên. Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

 
A. 0, 0ac bd> > . B. 0, 0bd ad< > . C. 0, 0bc ad> < . D. 0, 0ab cd< < . 

Câu 40: Cho hàm số  f x có đạo hàm  f x liên tục trên   và thỏa mãn điều kiện    2 .f x x f x 

x  . Biết  0 2f   và   0,f x x   . Tính tích phân  
1

3

0

dI x f x x   

A. 1I  . B. 
1

2
eI 

 . C. 1I e  . D. I e . 

Câu 41: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số ( )3 23 3 6y x mx m x= − − + −  có cực trị? 

A. 3 2− ≤ ≤m .       B. 3 2− < <m .        C. 3< −m  hoặc 2>m .      D. 3≤ −m  hoặc 2≥m . 

Câu 42: Một hộp đựng thẻ gồm 10 thẻ được đánh số từ 1  đến 10 . Rút ngẫu nhiên 2 thẻ từ hộp đó. Xác 
suất để 2 thẻ rút được có tổng là một số tự nhiên chia hết cho 3  là 

A. 1
3

. B. 14
45

.                    C. 17
45

. D. 16
45

. 

Câu 43: Trong các khối trụ tròn xoay có cùng thể tích bằng ,V  khối trụ có diện tích toàn phần nhỏ nhất 
bằng: 

A. 3 22 .Vπ  B. 3 23 2 .Vπ  C. 3 23 .Vπ  D. 3 23 2 .Vπ  

Câu 44: Một người gửi 50 triệu đồng vào một ngân hàng với lãi suất 8,4 % /năm theo hình thức lãi kép 
(tức là sau mỗi năm, số tiền lãi của năm trước sẽ được nhập vào vốn để tính lãi cho năm tiếp 
theo). Hỏi người đó phải gửi ít nhất bao nhiêu năm để khi rút tiền khỏi ngân hàng người đó lĩnh 
được số tiền (cả vốn lẫn lãi) lớn hơn hoặc bằng 100 triệu đồng ? 
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A. 10. B. 8. C. 9. D. 7.

Câu 45: Trong không gian Oxyz  cho hai mặt phẳng ( ) : 2 3 5 0P x y z− + − =  và ( ) : 2 4 0Q x y z+ − − = . 

Gọi d  là giao tuyến của ( )P  và ( )Q . Phương trình tham số của đường thẳng d  là 

A. 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= +
 =
 = − +

. B. 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= −
 =
 = − +

. C. 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= +
 =
 = − −

. D. 
3

3
1 7

x t
y t
z t

= +
 = −
 = − +

. 

Câu 46: Cho hàm số ( )y f x=  liên tục trên   và có đồ thị như hình vẽ bên. 

Phương trình ( )3 cos 4 0f x − =  có bao biêu nghiệm thuộc đoạn 3;
2
ππ −  

. 

A. 5 . B. 6 . C. 4 . D. 3 .
Câu 47: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m thuộc khoảng (-100;100) để phương trình 

ln( )xe m x m− = + có 2 nghiệm phân biệt ? 

A. 97 . B. 100 . C. 99 . D. 98  .

Câu 48: Cho hai số thực a, b thay đổi thỏa mãn 1 1
4

b a< < < . Gía trị nhỏ nhất của biểu thức 

2

4 1log 4log
4a b

a

bT a− = + 
 

 bằng: 

A. 3 3 . B. 3 2 . C. 5 . D. 4 .

Câu 49: Trong không gian Oxyz cho ba điểm ( ) ( ) ( )1;1; 1 , 2;0;3 , 3;2;1A B C−  và điểm G  là trọng tâm tam 

giác ABC . Mặt phẳng ( )P  đi qua điểm G  (không đi qua O ) cắt các tia , ,OA OB OC lần lượt tại 

, ,A B C′ ′ ′ . Khối tứ diện OA B C′ ′ ′có thể tích nhỏ nhất bằng 

A. 1. B. 1
3

. C. 2
3

. D. 1
2

. 

Câu 50: Cho ,a b  là hai số dương thỏa mãn 2
2log 3 0

1
a b a b

a b
+

+ + =
+ +

. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức 

1 1P
bab

= + bằng

A. 6 2 . B. 6 3r+ . C. 6 2+ . D. 8 .

---------- HẾT ---------- 

x

y

O

1

2

-1 1
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BẢNG ĐÁP ÁN 

1.A 2.C 3.B 4.D 5.D 6.A 7.D 8.B 9.D 10.B 
11.C 12.A 13.B 14.C 15.B 16.D 17.B 18.B 19.C 20.C 
21.A 22.D 23.D 24.B 25.B 26.D 27.D 28.A 29.D 30.B 
31.B 32.A 33.D 34.A 35.D 36.C 37.C 38.C 39.C 40.A 
41.C 42.A 43.B 44.C 45.A 46.A 47.D 48.C 49.D 50.D 
 

HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1: Cho hàm số ( )f x  liên tục trên đoạn [ ]1;5  và thỏa mãn điều kiện ( )
3

1

d 5f x x =∫ , ( )
5

1

d 3f x x =∫ . 

Tính ( )
5

3

df x x∫    

A. ( )
5

3

d 2f x x = −∫ . B. ( )
5

3

d 2f x x =∫ . C. ( )
5

3

5d
3

f x x =∫ . D. ( )
5

3

d 8f x x =∫ . 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có: ( ) ( ) ( )
5 1 5

3 3 1

d d d 5 3 2f x x f x x f x x= + = − + = −∫ ∫ ∫ .  

Câu 2: Cho số phức 4 3z i= − . Phần ảo của số phức 2w iz z= +  bằng  

A. 20 . B. 4− .                    C. 20− . D. 28− . 

Lời giải 
Chọn C 

Ta có: ( ) ( )22 4 3 4 3 10 20w iz z i i i i= + = − + − = − . 

Vậy phần ảo của số phức w  là 20− . 

Câu 3: Cho hàm số ( )y f x=  liên tục trên   và đồ thị như hình vẽ bên.  

 
Số nghiệm của phương trình 2 ( ) 3 0f x + =  là 
A. 0 . B. 4 . C. 3 . D. 2 . 

Lời giải 
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Chọn B  

 

Ta có: Phương trình 32 ( ) 3 0 ( )
2

f x f x+ = ⇔ = −  . 

Do đó, số nghiệm của phương trình đã cho chính là số giao điểm của đồ thị hàm số ( )y f x=  và 

đường thẳng 3
2

y = − .  

Từ đồ thị ta thấy, đồ thị hàm số ( )y f x=  và đường thẳng 3
2

y = −  cắt nhau tại 4 điểm phân biệt 

nên số nghiệm phương trình đã cho là 4. 

Câu 4: Giá trị cực tiểu của hàm số 3 23 1y x x= + −  
A. 2CTy = − .  B. 3CTy = .  C. 0CTy = .  D. 1CTy = − . 

Lời giải 

Chọn D 

Ta có 3 2 2 0 1
3 1 ' 3 6 ; ' 0 .

2 3
x y

y x x y x x y
x y
= ⇒ = −

= + − ⇒ = + = ⇔  = − ⇒ =
  

Bảng biến thiên : 
x    2  0    

y      0    0    

y  
 3     

   1  
Dựa vào bảng biến thiên ta được 1CTy = − . 

 

Câu 5: Nghiệm của phương trình 2 12 32x+ =  là 

A. 3x = . B. 5
2

x = . C. 5x = . D. 2x = . 

Lời giải 

Chọn D 

Ta có: 2 1 2 1 52 32 2 2 2 1 5 2x x x x+ += ⇔ = ⇔ + = ⇔ = . 

Câu 6: Tập nghiệm của bất phương trình ( )1
2

log 2 1 1x + > −  là 
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A. 1 1;
2 2

 − 
 

. B. 1 1;
2 2

 −  
. C. 1 ;

2
 +∞ 
 

. D. 1;
2

 −∞ 
 

. 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có: ( )1
2

1
2 1 0 1 12log 2 1 1
2 1 2 1 2 2

2

xx
x x

x x

 > −+ > + > − ⇔ ⇔ ⇔ − < < + <  <


. 

Vậy tập nghiệm của bất phương trình ( )1
2

log 2 1 1x + > −  là: 1 1;
2 2

 − 
 

. 

 

Câu 7: Cho hai số phức 1 5 5z i= −  và 2 8z i= − + . Mô-đun của số phức 1 2z z+  là  

A. 7 . B. 5 2 65+ . C. 25 . D. 5 . 
Lời giải 

Chọn D  

Ta có: ( ) ( )1 2 5 5 8 3 4z z i i i+ = − + − + = − −  

Suy ra, ( ) ( )2 2
1 2 3 4 5z z+ = − + − = . 

Câu 8: Lớp 12A có 40 học sinh gồm 25 học sinh nam và 15 học sinh nữ. Có bao nhiêu cách chọn ra 2 học 
sinh của lớp 12A sao cho 2 học sinh chọn ra có 1 học sinh nam và 1 học sinh nữ? 
A. 780 . B. 375 . C. 40 . D. 1560 . 

Lời giải 

Chọn B  

Chọn 1 học sinh nam từ 25 học sinh nam, có 25 cách chọn. 

Chọn 1 học sinh nữ từ 15 học sinh nữ có 15 cách chọn. 

Vậy có, 25.15 375=  cách chọn ra 2 học sinh của lớp 12A sao cho 2 học sinh chọn ra có 1 học 
sinh nam và 1 học sinh nữ.  

Câu 9: Cho , , ,a b c x  là các số thực dương sao cho 1ln 2ln 3ln ln
2

x a b c= − + . Khẳng định nào sau đây 

đúng? 

A. 
2

3

a cx
b
+

= . B. 
3
acx
b

= . C. 12 3
2

x a b c= − + . D. 
2

3

a cx
b

= . 

Lời giải 

Chọn D 
Ta có: 
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2
2 3

3

1ln 2ln 3ln ln ln ln ln ln
2

a cx a b c a b c
b

= − + = − + = .  

2

3

a cx
b

⇔ = . 

Câu 10: Cho hàm số ( )y f x=  xác định trên   và có bảng biến thiên như sau 

 

Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. Hàm số ( )f x  đồng biến trên khoảng ( )1;− +∞ . 

B. Hàm số ( )f x  nghịch biến trên khoảng ( )1;1− . 

C. Hàm số ( )f x  nghịch biến trên khoảng ( )1;2− . 

D. Hàm số ( )f x  đồng biến trên khoảng ( );2−∞ . 

Lời giải 
Chọn B 

Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy hàm số ( )f x  nghịch biến trên khoảng ( )1;1− . 

 

Câu 11: Hàm số nào trong các hàm số sau đây có đồ thị như hình vẽ dưới đây? 

 
A. 3 23 1y x x= − + . B. 2 3 1y x x= − + . C. 3 3 1y x x= − + . D. 3 3 1y x x= − + + . 
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Lời giải 

Chọn C 
Ta thấy đồ thị có dạng của đồ thị hàm số bậc 3: 3 2y ax bx cx d= + + +  với 0a > . 

Đồ thị đã cho có các điểm cực trị là ( )1; 1−  và ( )1;3− . 

Đối chiếu đáp án, chọn C. 

Câu 12: Tập xác định của hàm số ( ) ( )
1
32 1 log 4y x x= − + −  là 

A. 1 ;4
2

D  =  
 

. B. 1 ;4
2

D  =  
. C. ( )4;D = +∞ . D. ( );4D = −∞ . 

Lời giải 

Chọn A 

Điều kiện 
12 1 0 1 ;42

4 0 24

x x
x

x x

− > >   ⇔ ⇔ ∈   − >    <

. Vậy tập xác định của hàm số là 1 ;4
2

D  =  
 

.  

 

Câu 13: Một hình trụ tròn xoay có độ dài đường sinh l  và bán kính đáy r . Diện tích toàn phần của hình 
trụ đó bằng 

 A.  πS r r l  .  B.  2πS r r l  .  C. 2π 2πS r rl  . D. 2πS rl .  
Lời giải 

Chọn B 

Diện tích toàn phần của hình trụ là  2πS r r l  . 
Câu 14: Cho cấp số nhân  nu  có 1 2u   và 4 54u  . Tìm công bội q  của cấp số nhân  nu . 
 A. 3q  .  B. 9q  .   C. 3q  .  D. 9q  . 

Lời giải 

Chọn C 

Vì  nu  là cấp số nhân nên 3 3
4 1. 54 2. 3u u q q q     . 

Câu 15: Cho hình chóp .S ABC  có các cạnh , ,SA SB SC  đôi một vuông góc với nhau và ,SA a= 2 ,SB a=
3SC a= . Thể tích khối chóp .S ABC  bằng 

A. 36a . B. 3a . C.  
32a . D. 33a . 

Lời giải 

Chọn B 

 Thể tích khối chóp .S ABC  là: 3
.

1 1. . . . .2 .3
6 6S ABCV SA SB SC a a a a= = = . 

Câu 16: Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 2 3
1

xy
x
−

=
+

 là đường thẳng 

A. 2y = . B. 1x = . C.  1y = − . D. 1x = − . 

Lời giải 
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Chọn D 

 Ta có: 
( ) ( )1 1

2 3lim lim
1x x

xy
x+ +→ − → −

−
= = −∞

+
. Do đó: 1x = −  là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số. 

 

 

 

 

 

Câu 17: Một mặt cầu có diện tích 100S π= . Thể tích của khối cầu giới hạn bởi mặt cầu đó bằng  

A. π
=

4000
3

V . B. π
=

500
3

V . C. π= 500V . D. π
=

1000
3

V . 

Lời giải 

Chọn B 
Ta có 2 2 24 100 4 25 5S R R R Rπ π π= ⇒ = ⇒ = ⇒ = . 

Thể tích khối cầu bằng: ππ π= = =3 34 4 500.5
3 3 3

V R . 

Câu 18: Cho tam giác ABC  vuông tại A , , 3AB a AC a= = . Quay miền tam giác ABC  quanh cạnh AB  ta 
được một khối nón có thể tích bằng  

A. π 33
3

a . B. π 3a . C. π 33 a . D. π 33 a . 

Lời giải 

Chọn B 

 
Diện tích đáy : 2 2. 3S AC aπ π= = . 
Chiều cao : h AB a= = . 

Thể tích khối nón : 2 31 1 . .3
3 3

V Sh a a aπ π= = = . 

Câu 19: Một khối lăng trụ có diện tích đáy bằng B  và chiều cao bằng h . Thể tích V  của khối lăng trụ đó 
là  

A

C

B



NHÓM TOÁN VD – VDC             NĂM HỌC 2019 - 2020 

 https://www.facebook.com/groups/toanvd.vdc         Trang 14 

N
H

Ó
M

 TO
ÁN

 VD
 – VD

C
 

N
H

Ó
M

 TO
ÁN

 VD
 – VD

C
 

A. 1
3

V Bh= . B. V Bhπ= . C. V Bh= . D. 1
3

V Bhπ= . 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có thể tích V của khối lăng trụ có diện tích đáy bằng B  và chiều cao bằng h  là V Bh= . 

Câu 20: Cho hàm số ( )F x  là một nguyên hàm của hàm số ( ) exf x x=  trên   sao cho ( )1 0F = . Khẳng 

định nào sau đây sai ? 

A. ( ) ( )1 exF x x= − .  B. ( )1 exF x′′ = + .  

C. ( ) ( )e ,xx F x x′ = ∀ ∈ . D. ( ) e ,xF x x x′ = ∀ ∈ . 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có ( )d e dxf x x x x=∫ ∫  

Đặt 
d d

d e d ex x

u x u x
v x v
= = 

⇒ 
= = 

  

Vì ( )F x  là một nguyên hàm của hàm số ( ) exf x x=  

nên ( ) ( )e e d e e 1 ex x x x xF x x x x C x C= − = − + = − +∫ . 

Vì ( ) ( ) ( )1 0 0 1 exF C F x x= ⇔ = ⇒ = − , vậy A đúng. 

( ) ( )e 1 e ex x xF x x x′ = + − = , vậy D đúng. 

( ) ( )e e 1 ex x xF x x x′′ = + = + , vậy B đúng. 

Suy ra, chọn C. 

 

Câu 21: Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác đều cạnh 2a . Cạnh 3=SA a , ( )⊥SA ABC . Số 

đo của góc tạo bởi hai mặt phẳng ( )SBC  và ( )ABC  bằng 

A. 060 . B. 030 . C. 075 . D. 045 . 
Lời giải 

Chọn A 
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Ta có: Tam giác ABC  là tam giác đều cạnh 2a  nên nếu gọi M  là trung điểm của AB  thì ta có 

⊥AM BC  và 2 . 3 . 3
2

= =
aAM a .  

Do ( )⊥SA ABC  và =AB AC  nên =SB SC . Tam giác SBC cân tại S  nên ta cũng có ⊥SM BC
. 
( ) ( )

( )
( )

( ) ( )( ) ( )

, , ,

,

∩ =


⊂ ⊥ ⇒ = =
 ⊂ ⊥

SBC ABC BC

AM ABC AM BC SBC ABC AM SM SMA

SM SBC SM BC
 



3tan 3
. 3

= = =
SA aSMA
AM a

 

Từ đây ta suy ra ( ) ( )( ) 0, 60=SBC ABC . 

Câu 22: Trong không gian Oxyz , cho đường thẳng d : 
2

1 2 5
2 1
+ − +

= =
−

x y z . Điểm nào dưới đây không 

thuộc đường thẳng d ? 

A. ( )3;3; 7− −E . B. ( )1;1; 3−N . C. ( )1;2; 5− −M . D. ( )3;0;1F . 

Lời giải 

Chọn D.   

Thay tọa độ của điểm E  vào phương trình đường thẳng d  ta có 
3 1 3 2 7 5 1 1 1
2 1 2

− + − − +
= = ⇔ − = − = −

−
 (luôn đúng) nên điểm E  thuộc vào đường thẳng d . 

Thay tọa độ của điểm N  vào phương trình đường thẳng d  ta có 
1 1 1 2 3 5 1 1 1

22 1
+ − − +

= = ⇔ = =
−

 (luôn đúng) nên điểm N  thuộc vào đường thẳng d . 

M

B

CA

S
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Thay tọa độ của điểm M  vào phương trình đường thẳng d  ta có 
1 1 2 2 5 0
2 2

5 0 0
1

− + − − +
= = ⇔ = =

−
 (luôn đúng) nên điểm M  thuộc vào đường thẳng d . 

Thay tọa độ của điểm F  vào phương trình đường thẳng d  ta có 3 1 0 2 1 5 2 2 3
1 22

+ − +
= = ⇔ = =

−
(vô lý) 

Vậy điểm F  không thuộc vào đường thẳng d . 

Câu 23: Một hình nón có thiết diện qua trục là tam giác đều cạnh 2a . Diện tích toàn phàn của hình nón là 

A. 24 aπ .            B. 25 aπ .                    C. 22 aπ .         D. 23 aπ . 

Lời giải 
Chọn D 

Thiết diện qua trục là tam giác đều cạnh 22 ; 3
2
aa r a h a⇒ = = = . 

Độ dài đường sinh của hình nón là: ( )22 2 23 2l h r a a a= + = + = . 

Diện tích toàn phần cả hình nón là: 2 2 2.2 . 3tpS rl r a a a aπ π π π π= + = + = . 

Câu 24: Cho hàm số ( )y f x=  liên tục trên   và có đạo hàm trên { }\ 0;2 . Hàm số ( )f x′  có bảng xét 

dấu như sau  

 

Số điểm cực trị của hàm số ( )y f x=  là 

A. 2 .    B. 4 .                    C. 5 .    D. 3 . 

Lời giải 
Chọn A 

Quan sát bảng biến thiên ta thấy ( )f x′  đổi dấu 4 lần khi qua 1;x = − 0x = ; 1x = ; 2x = . Vậy 

hàm số ( )y f x=  có 4 điểm cực trị. 

Câu 25: Cho hàm số ( )f x  liên tục trên  và có đạo hàm trên { }\ 0;2 . Hàm số ( )'f x  có bảng xét dấu  

như sau: 

  
 Số điểm cực trị của hàm số ( )f x  là 

A. 2 . B. 4 . C. 5 . D. 6 . 
Lời giải 
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Chọn B 
Ta có: Hàm số đạt cực trị tại các điểm 1, 0, 1, 2x x x x= − = = = . 
Vậy hàm số đã cho có 4 điểm cực trị. 

Câu 26: Cho số phức z  thỏa mãn ( )1 7 0i z i+ − + = . Số phức liên hợp của số phức z  là 

A. 3 4z i= − . B. 4 3z i= − .                    C. 4 3z i= + . D. 3 4z i= + . 

Lời giải 
Chọn D 

Ta có ( )( )7 1 6 8 3 4
2 2

i i iz i
− − −

= = = −  3 4z i⇒ = + . 

 

Câu 27: Giá trị lớn nhất của hàm số 4 26x 3y x= − + −  trên đoạn [ ]2;1−  bằng 

A. 3− . B. 2 . C. 5 . D. 6 . 
Lời giải 

Chọn D 
Hàm số 4 26x 3y x= − + −  xác định và liên tục trên đoạn [ ]2;1− . 

Ta có 3' 4 12xy x= − + ( )24 . 3x x= − −  

 +) ' 0y =  

[ ]
[ ]
[ ]

0 2;1

3 2;1

3 2;1

x

x

x

 = ∈ −


⇔ = ∉ −


= − ∈ −

. 

 +) ( )2 5y − = , ( )3 6y − = , ( )0 3y = − , ( )1 2y = . 

Vậy 
[ ] ( )

2;1
max 3 6y y
−

= − = . 

Câu 28: Trong không gian Oxyz , cho mặt cầu ( ) 2 2 2: 2 4 6 10 0S x y z x y z+ + − + − + = . Tìm tọa độ tâm 

I  và bán kính R  của mặt cầu ( )S . 

A. ( )1; 2;3 , 2I R− = .  B. ( )1;2; 3 , 2I R− − = . 

C. ( )1; 2;3 , 4I R− = .  D. ( )1;2; 3 , 4I R− − = . 

Lời giải 

Chọn A 
Ta có mặt cầu ( ) 2 2 2: 2 2 2 0S x y z ax by cz d+ + − − − + = ( )1  có tâm ( ); ;I a b c  và bán kính 

2 2 2R a b c d= + + − . 
So sánh phương trình mặt cầu ( ) 2 2 2: 2 4 6 10 0S x y z x y z+ + − + − + =  với phương trình ( )1  ta 

được 1; 2; 3; 10a b c d= = − = = . 

Từ đó mặt cầu ( )S  có tâm ( )1; 2;3I −  và bán kính ( )22 21 2 3 10 2R = + − + − = . 

 

Câu 29: Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )1;2;3A  và mặt phẳng ( ) : 2 2 3 0P x y z− − − = . Điểm nào 
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dưới đây là hình chiếu vuông góc của điểm A  lên mặt phẳng ( )P .  

A. ( )1;3; 4H − − . B. ( )3; 1;2N − . C. ( )5;1;3N . D. ( )3;1;1K . 

Lời giải 

Chọn D 

Phương trình đường thẳng ( )d  đi qua điểm A  và vuông góc với ( )P  là 
1 2

: 2
3 2

x t
d y t

z t

= +
 = −
 = −

. 

Hình chiếu vuông góc của điểm A  lên mặt phẳng ( )P  là giao điểm của ( )d  và ( )P  có tọa độ 

thỏa mãn hệ phương trình:   

1 2 1 2 3
2 2 1
3 2 3 2 1

2 2z 3 0 2 4 2 6 4 3 0 1

x t x t x
y t y t y
z t z t z

x y t t t t

= + = + =  
  = − = − =  ⇔ ⇔  = − = − =  
  − − − = + − + − + − = =  

. 

. 

Cách 2: Dùng công thức tính nhanh:  tọa độ hình chiếu  của điểm ( ); ;A A AA x y z  lên mặt phẳng 

( ) : 0P ax by cz d+ + + =  là 
'

' 2 2 2

'

' : ,
A A

A A A
A A

A A

x x ak
ax by czA y y bk k

a b c
z z ck

= −
+ + = − = + + = −

 

Ta có 2.1 2 2.3 3 1
4 1 4

k − − −
= = −

+ +
 nên 

( )
( )( )
( )( )

'

'

'

1 2 1 3

' : 2 1 1 1

3 2 1 1

A

A

A

x

A y

z

= − − =


= − − − =
 = − − − =

 

Câu 30: Số giao điểm của đồ thị hàm số 3 23 6 2y x x x= − − −  với đường thẳng 3 2y x= +  là 
A. 2 . B.3 . C. 0 . D.1. 

Lời giải 

Chọn B 

Số giao điểm của đồ thị hàm số 3 23 6 2y x x x= − − −  với đường thẳng 3 2y x= +  bằng số nghiệm 
của phương trình 3 2 3 23 6 2 3 2 3 9 4 0x x x x x x x− − − = + ⇔ − − − =  (dùng máy tính giải phương 
trình ta được 3 nghiệm phân biệt) 

Câu 31: Xét tích phân 
2

1

lne xI dx
x

= ∫ . Nếu đặt lnu x=  thì 

A. 
1 2

0
u

uI du
e

= ∫ . B. 
1

2

0

I u du= ∫ . C. 
0

2

1

I u du= ∫ . D. 2

1

e

I u du= ∫
1

12
P = . 

Lời giải 

Chọn B 
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Đặt 1lnu x du dx
x

= ⇒ =  

Đổi cận 1 0x u= → =  và 1x e u= → = . 

Ta có 
1

2

0

I u du= ∫ . 

Câu 32: Trong không gian Oxyz , cho ba điểm ( ) ( ) ( )3;0;0 , 0; 2;0 , 0;0;1A B C− . Mặt phẳng ( )ABC  có một 

véc–tơ pháp tuyến là 

A. ( )2; 3;6n = −
 . B. ( )2; 3; 6n = − −

 .          C. ( )2;3;6n =
 . D. ( )3; 2;1n = −

 . 

Lời giải 
Chọn A 

Ta có phương trình mặt phẳng ( )ABC  là : 1 2 3 6 6 0
3 2 1
x y z x y z+ + = ⇔ − + − =

−
. 

Do đó một véc-tơ pháp tuyến của mặt phẳng ( )ABC  là ( )2; 3;6n = −
 . 

 

Câu 33: Diện tích S  của hình phẳng D  giới hạn bởi parabol 2 2y x x= −  và đường thẳng 4y x= +  xác 
định bởi công thức nào dưới đây 

A. ( )
4

2

1

3 4 dS x x xπ
−

= − −∫ . B. ( )
4

2

1

3 4 dS x x x
−

= − −∫ .  

C. ( )
4

2

1

3 4 dS x x x= − + +∫ . D. ( )
4

2

1

3 4 dS x x x
−

= − + +∫ . 

Lời giải 

Chọn D 
Phương trình hoành độ giao điểm của parabol 2 2y x x= −  và đường thẳng 4y x= +  là 

2 2 1
2 4 3 4 0

4
x

x x x x x
x
= −

− = + ⇔ − − = ⇔  =
. 

Ta có [ ]2 3 4 0, 1;4x x x− − ≤ ∀ ∈ − . 

Diện tích S  của hình phẳng D  là 

( ) ( ) ( )
4 4 4

2 2 2

1 1 1

2 4 d 3 4 d 3 4 dS x x x x x x x x x x
− − −

= − − + = − − = − + +∫ ∫ ∫ . 

Câu 34: Tập nghiệm của bất phương trình 2.4 6 3.9 0x x x− − >  là  

A. ( )= −∞ −; 1S . B. ( )= −∞;1S  C. ( )= +∞1;S . D. ( )= − +∞1;S . 

Lời giải 

Chọn A 
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Ta có 

2 3
3 24 22.4 6 3.9 0 2. 3 0

9 3 2 1 ( )
3

x

x x
x x x

x

VN

  > 
     − − > ⇔ − − > ⇔          < −  

 

1x⇔ < − . Vậy ( )= −∞ −; 1S . 

Câu 35: Tìm hai số thực ,b c  sao cho phương trình 2 0z bz c+ + =  có một nghiệm là 3 4z i= −  

A. 25, 6b c= = . B. 6, 25b c= = . C. 25, 6b c= − = . D. 6, 25b c= − = . 

Lời giải 

Chọn D. 

Cách 1. 

Phương trình 2 0z bz c+ + =  là phương trình bậc hai với hệ số thực có một nghiệm là 3 4z i= −  
nên nghiệm còn lại của 2 0z bz c+ + =  là 3 4i+ . 

Áp dụng hệ thức Vi-et ta có 
( ) ( )

( )( )
3 4 3 4 6 6

253 4 3 4 25

b i i b
cc i i

− = − + + = = − ⇔  == − + = 
. 

Cách 2. 

Thay lần lượt các cặp giá trị của ,b c ở các phương án đề cho ta tìm được phương trình nhận 
3 4i−  làm nghiệm. 

Câu 36: Trong mặt phẳng Oxy , gọi , ,A B C  lần lượt là các điểm biểu diễn các số phức 

( )1 2 3, 1 3 ,z i z i z a ai a= = + = + ∈ . Biết rằng có hai giá trị thực của a  là 1a  và 2a  để tam giác 

ABC  có diện tích bằng 5. Tính giá trị của biểu thức 1 2.P a a= . 

A. 24P = . B. 99P = . C. 99P = − . D. 24P = − . 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có tọa độ của các điểm , ,A B C  lần lượt là ( ) ( ) ( )0;1 , 1;3 , ;A B C a a . 

( ) ( )1;2 , ; 1AB AC a a= = −
 

. 

Diện tích tam giác ABC  bằng 5 ( )
91 1 2 5

112
a

a a
a
=

⇔ − − = ⇔  = −
. 

Vậy 99P = − . 

Câu 37: Trong không gian Oxyz  cho hai điểm ( )1;2;3A −  và ( )3;4;1B . Phương trình mặt phẳng trung trực 

của đoạn thẳng AB  là 
A. 2 3 0x y z− − + = . B. 2 3 0x y z+ − + = . C. 2 3 0x y z+ − − = . D. 2 6 0x y z+ + − = . 

Lời giải 

Chọn C 
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Gọi I  là trung điểm AB , suy ra ( )1;3;2I , ( )α  là mặt phẳng trung trực của đoạn thẳng AB . 

Mặt phẳng ( )α  qua I  và vuông góc với AB , nên có một véctơ pháp tuyến là ( )4;2; 2AB = −


. 

Suy ra ( )α  có phương trình là: ( ) ( ) ( )4 1 2 3 2 2 0 2 3 0x y z x y z− + − − − = ⇔ + − − = . 

Câu 38: Cho hình chóp SABC  có   , 60 , 90 , 120SA SB SC a ASB ASC BSC= = = = ° = ° = ° . Khoảng cách từ 

điểm B  đến mặt phẳng ( )SAC  bằng 

A. 3
3

a . B. 2
3

a . C. 2
2

a . D. 3
2

a . 

Lời giải 
Chọn C 

 

Từ giả thiết suy ra : , 2, 3AB a AC a BC a ABC= = = ⇒ ∆  vuông tại A . 

Gọi M  là trung điểm BC , suy ra MA MB MC= = . 

Kết hợp giả thiết SA SB SC a= = = , suy ra ( )SM ABC⊥ . 

Gọi N  là trung điểm AC , K  là hình chiếu vuông góc của M  lên đoạn thẳng SN . 

Nhận thấy ( )
AC SM

AC SMN MK AC MK
AC MN

⊥ 
⇒ ⊥ ⊃ ⇒ ⊥⊥ 

. Từ đó suy ra ( )MK SAC⊥ . 

Ta có: sin 30
2
aMK SC= ° =  và 

2 2
AC aMN = = , suy ra 2

4
aMK = . 

M  là trung điểm BC , suy ra ( )( ) ( )( ) 2, 2 , 2
2

ad B SAC d M SAC MK= = = . 

Câu 39: Cho hàm số ax by
cx d





 có đồ thị như hình vẽ bên. Mệnh đề nào dưới đây đúng? 
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A. 0, 0ac bd> > . B. 0, 0bd ad< > . C. 0, 0bc ad> < . D. 0, 0ab cd< < . 

Lời giải 

Chọn C   

Đồ thị hàm số cắt trục tung tại điểm có tung độ 0 0by bd
d

     loại câu A. 

Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại điểm có hoành độ 0 0bx ab
a

    loại câu D. 

Vì 0, 0 0bd ab ad     loại câu B. 
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Câu 40: Cho hàm số  f x có đạo hàm  f x liên tục trên   và thỏa mãn điều kiện    2 .f x x f x 

x  . Biết  0 2f   và   0,f x x   . Tính tích phân  
1

3

0

dI x f x x   

A. 1I  . B. 
1

2
eI 

 . C. 1I e  . D. I e . 

Lời giải 

Chọn A  

Vì   0,f x x    nên ta có: 

   
 
 

 
 

  
 

2 . 2 d 2 d 2 d
d f xf x f x

f x x f x x x x x x x
f x f x f x
 

            

  2ln f x x C      

Vì  0 2 ln 2f C   . Vậy  
2 ln 2xf x e   

 
2

1 1
3 3 ln 2

0 0

d dxI x f x x x e x    

Đặt  2 ln 2 2 dt x d t x x     

Đổi cận: 0 ln 2x t   ; 1 1 ln 2x t    . 

Khi đó: 
2

1 1 ln 2
3 ln 2

0 ln 2

1d ( ln 2).
2

x tI x e x t e dt


     

Đặt 
ln 2

t t

u t du dt
dv e dt v e

          
. 

Khi đó  
1 ln 2

1 ln 2

ln 2
ln 2

1 ln 2
2

t tI e t e dt


 
       
  

  

      1 ln 2 1 ln 2 ln 2

ln 2

1 1ln 2 1 .0 . 1
2 2

te t e e
                  

 

1 .2 1
2

   

Câu 41: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số ( )3 23 3 6y x mx m x= − − + −  có cực trị? 

A. 3 2− ≤ ≤m .       B. 3 2− < <m .        C. 3< −m  hoặc 2>m .      D. 3≤ −m  hoặc 2≥m . 
Lời giải 

Chọn C 
Ta có: ( ) ( )3 2 23 3 6 3 6 3 6y x mx m x y x mx m′= − − + − ⇒ = − − + − . 
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( )20 2 6 0. 1y x mx m′ = ⇔ + − + = . Hàm số đã cho có cực trị khi ( )1 có hai nghiệm phân biệt 

2 2
' 0 6 0

3
m

m m
m
 >

⇔ ∆ > ⇔ + − > ⇔  < −
 

Câu 42: Một hộp đựng thẻ gồm 10 thẻ được đánh số từ 1  đến 10 . Rút ngẫu nhiên 2 thẻ từ hộp đó. Xác 
suất để 2 thẻ rút được có tổng là một số tự nhiên chia hết cho 3  là 

A. 1
3

. B. 14
45

.                    C. 17
45

. D. 16
45

. 

Lời giải 
Chọn A 

Gọi 2 số ghi trên 2 thẻ rút được là a  và b { } ( ), , 1;2;...;10 ,a b a b∈ ≠ . 

Số phần tử của không gian mẫu :  2
10 45CΩ = = .  

Từ 1  đến 10  có 3số chia hết cho 3 , có 4 số chia  cho 3  dư 1 , có 3số chia  cho 3  dư 2 . 

Xét các trường hợp a b+  chia hết cho 3  : 

+) TH1 : a và b  cùng  chia hết cho 3 ⇒ có 2
3 3C = cách chọn. 

+) TH2 :  một trong hai số ,a b  chia  cho 3  dư 1  và số còn lại chia  cho 3  dư 2  

⇒ có 1 1
4 3. 12C C = cách chọn. 

Suy ra số cách rút 2 thẻ  được tổng 2 số ghi trên 2 thẻ là một số tự nhiên chia hết cho 3  là : 

3 12 15+ =  cách chọn. 

Xác suất cần tìm là : 15 1
45 3

P = = . 

Câu 43: Trong các khối trụ tròn xoay có cùng thể tích bằng ,V  khối trụ có diện tích toàn phần nhỏ nhất 
bằng: 

A. 3 22 .Vπ  B. 3 23 2 .Vπ  C. 3 23 .Vπ  D. 3 23 2 .Vπ  
Lời giải 

Chọn B 
2

2 .VV R h h
R

π
π

= ⇒ =  

2 2

3 3
2

22 2 2 .

2' 4 0 .
2 2 2

VS Rh R R
R

V V h VS R R R
R

π π π

π
π π

= + = +

= − = ⇔ = ⇒ = =
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Vậy 3 2
min 3 2 .S Vπ=  

Câu 44: Một người gửi 50 triệu đồng vào một ngân hàng với lãi suất 8,4 % /năm theo hình thức lãi kép 
(tức là sau mỗi năm, số tiền lãi của năm trước sẽ được nhập vào vốn để tính lãi cho năm tiếp 
theo). Hỏi người đó phải gửi ít nhất bao nhiêu năm để khi rút tiền khỏi ngân hàng người đó lĩnh 
được số tiền (cả vốn lẫn lãi) lớn hơn hoặc bằng 100 triệu đồng ? 

A. 10.  B. 8.                   C. 9.   D. 7.  

Lời giải 
Chọn C 

Gọi n  là số năm người đó phải gửi tiền, ta có : 50.(1 8,4%) 100 8,59.n n+ ≥ ⇒ ≥  

Vậy người đó phải gửi 9 năm mới có được số tiền 100 triệu cả vốn lẫn lãi. 

Câu 45: Trong không gian Oxyz  cho hai mặt phẳng ( ) : 2 3 5 0P x y z− + − =  và ( ) : 2 4 0Q x y z+ − − = . 

Gọi d  là giao tuyến của ( )P  và ( )Q . Phương trình tham số của đường thẳng d  là 

A. 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= +
 =
 = − +

. B. 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= −
 =
 = − +

. C. 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= +
 =
 = − −

. D. 
3

3
1 7

x t
y t
z t

= +
 = −
 = − +

. 

Lời giải 
Chọn A 
Ta có mặt phẳng ( ) : 2 3 5 0P x y z− + − =  có 1 vectơ pháp tuyến là ( )1 2; 3;1n = −



 và mặt phẳng 

( ) : 2 4 0Q x y z+ − − =  có 1 vectơ pháp tuyến là ( )2 1;2; 1n = −


. 

Vì ( ) ( )d P Q= ∩  nên đường thẳng d  nhận vectơ ( )1 2, 1;3;7n n  = 
 

 là 1 vectơ chỉ phương. 

Lấy ( ) ( )M d P Q∈ = ∩  nên toạ độ điểm M  là nghiệm của hệ 
2 3 5 0

2 4 0
x y z

x y z
− + − =

 + − − =
. 

Chọn ( )
2 5 0 3

0 3;0; 1
4 0 1

x z x
y M

x z z
+ − = = 

= ⇒ ⇔ ⇒ − − − = = − 
. 

Đường thẳng d  đi qua ( )3;0; 1M −  có 1 vectơ chỉ phương là ( )1 2, 1;3;7n n  = 
 

 nên có phương 

trình tham số là 
3
3
1 7

x t
y t
z t

= +
 =
 = − +

. 

Câu 46: Cho hàm số ( )y f x=  liên tục trên   và có đồ thị như hình vẽ bên. 

 

Phương trình ( )3 cos 4 0f x − =  có bao biêu nghiệm thuộc đoạn 3;
2
ππ −  

. 

A. 5 . B. 6 . C. 4 . D. 3 . 

x

y

O

1

2

-1 1
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Lời giải 
Chọn A 

 

Ta có ( ) ( )

( )
( ) ( )
( ) ( )

( )

cos 1 1

cos 1;0 243 cos 4 0 cos
3 cos 0;1 3

cos 1 4

x a

x b
f x f x

x c

x d

= < −


= ∈ −− = ⇔ = ⇔  = ∈
 = >

. 

Phương trình (1) và (4) vô nghiệm. 

Xét đồ thị hàm số cosy x=  với 3;
2

x ππ ∈ −  
. 

 

Phương trình (2) có 3 nghiệm trên đoạn 3;
2
ππ −  

. 

Phương trình (3) có 2 nghiệm trên đoạn 3;
2
ππ −  

. 

Vậy phương trình đã cho có 5 nghiệm trên đoạn 3;
2
ππ −  

. 

Câu 47: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m thuộc khoảng (-100;100) để phương trình 
ln( )xe m x m− = + có 2 nghiệm phân biệt ? 

A. 97 . B. 100 . C. 99 . D. 98  . 
Lời giải 

Chọn D 
 Điều kiện xác định: 0x m m x+ > ⇔ > −  

Đặt ln( ) t tx m t x m e m e x+ = ⇔ + = ⇔ = −  
Thay vào biểu thức ban đầu ta có:  

( )x t

x t

e e x t
e x e t
− − =

⇔ + = +
 

Xét hàm ( ) xf x e x= +  có '( ) 1 0xf x e x R= + > ∀ ∈  

dcba
1-1

2

1
O

y

x

-
π
2

π
2

3π
2

π-π

-1

1

O x

y
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Như vậy, hàm ( )f x  là hàm đồng biến trên R. 
Mà ( ) ( )f x f t=  nên x t= . 
Khi đó:  

xm e x= −  
Xét hàm ( ) xg x e x= −  có '( ) 1xg x e= −  

'( ) 0 0g x x= ⇔ =  
Lập bẳng biến thiên:  

x −∞  0  +∞  
g’(x)                    -                     0 + 

g(x) 
+∞  

1 
+∞  

Quan sát bảng biến thiên ta thấy:  
Phương trình đã cho có 2 nghiệm phân biệt khi và chỉ khi 1m >  
Kết hợp với điều kiện ban đầu, ta được 98 giá trị nguyên của m thỏa mãn bài toán. 

Câu 48: Cho hai số thực a, b thay đổi thỏa mãn 1 1
4

b a< < < . Gía trị nhỏ nhất của biểu thức 

2

4 1log 4log
4a b

a

bT a− = + 
 

 bằng: 

A. 3 3 . B. 3 2 .                    C. 5 . D. 4 . 

Lời giải 
Chọn  C 

Ta có : 

2 2(2 1) 0 4 1 4b b b− ≥ ⇔ − ≤  

Thay vào biểu thức T ban đầu :  

2

2

2

2
2

4 1log 4log
4

4 4 1log 1
4 4log

4log
log 1

42log
2log 1

a b
a

a

a

a
a

a
a

bT a

b b a
b
a

b
b

b
b

− = + 
 

   ≥ + < < <   
  

= +
−

= +
−

 

Đặt log ( 1)a b t t= >  biểu thức T trở thành:  

4 4 42 2 1 1 2 (2 1). 1 5
2 1 2 1 2 1

T t t t
t t t

≥ + = − + + ≥ − + =
− − −
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Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
3
2

1112 1 0
2224 32 1 12log 1 2 log2 1 2 2a a

bb bb
t b b at

 =− = = =   ⇔ ⇔ ⇔   
− =   − = = =−    

 

(Thỏa mãn điều kiện bài toán) 

Vậy giá trị nhỏ nhất của T bằng 5. 

Câu 49: Trong không gian Oxyz cho ba điểm ( ) ( ) ( )1;1; 1 , 2;0;3 , 3;2;1A B C−  và điểm G  là trọng tâm tam 

giác ABC . Mặt phẳng ( )P  đi qua điểm G  (không đi qua O ) cắt các tia , ,OA OB OC lần lượt tại 

, ,A B C′ ′ ′ . Khối tứ diện OA B C′ ′ ′có thể tích nhỏ nhất bằng 

A. 1. B. 1
3

. C. 2
3

. D. 1
2

. 

Lời giải 

Chọn D 

 

Ta có .

.

. .O ABC

O A B C

V OA OB OC
V OA OB OC′ ′ ′

=
′ ′ ′

. 

Vì , ,A B C′ ′ ′ và G  đồng phẳng , ,k l m⇒∃  sao cho 1k l m+ + =  và . . .k OA l OB m OC OG′ ′ ′+ + =
   

. 

 G  là trọng tâm tam giác ABC  ta có 3.OA OB OC OG+ + =
   

 

 . . . 3.OA OB OCOA OB OC OG
OA OB OC

′ ′ ′⇒ + + =
′ ′ ′

   

 

 ; ;
3 3 3
OA OB OCk l m
OA OB OC

⇒ = = =
′ ′ ′

 

 3 3 3 3OA OB OC k l m
OA OB OC

⇒ + + = + + =
′ ′ ′

. 

Áp dụng bất đẳng thức Cô si ta có 

33 . . . . 1OA OB OC OA OB OC OA OB OC
OA OB OC OA OB OC OA OB OC

⇒ + + ≥ ⇔ ≤
′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′

. 

 Khi đó .
. .

.

1O ABC
O A B C O ABC

O A B C

V V V
V ′ ′ ′

′ ′ ′

≤ ⇒ ≥ . 

 Mà .
1 1; .
6 2O ABCV OA OB OC = = 
  

, nên min .
1
2O A B CV ′ ′ ′ = . 
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Câu 50: Cho ,a b  là hai số dương thỏa mãn 2
2log 3 0

1
a b a b

a b
+

+ + =
+ +

. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức 

1 1P
bab

= +  bằng 

A. 6 2 . B. 6 3r+ .                    C. 6 2+ . D. 8 . 

Lời giải 
Chọn D 

Ta có ( ) ( )2 2log 2 log 1 2 4 1 1a b a b a b a b+ − + + + + + = + +  

( ) ( ) ( ) ( )2 2log 2 2 2 2 log 1 1 1a b a b a b a b⇔ + + + = + + + + + . 

Xét hàm số ( ) 2logf t t t= +  trên ( )0;+∞ ( ) ( )1 1 0 0;
.ln 2

f t t
t

′⇒ = + > ∀ ∈ +∞ . 

( )f t⇒  đồng biến trên khoảng ( )0;+∞ . 

( ) ( ) ( )1 2 4 1 2 4 1 1 3f a b f a b a b a b a b⇔ + = + + ⇔ + = + + ⇔ = − . 

Áp dụng bất đẳng thức Côsi 1 22a b ab
a bab

+ ≥ ⇒ ≥
+

, nên 2

2 1 1
2

P
a b b b b

≥ + =
+ −

. 

Xét hàm số ( ) 2

1
2

f b
b b

=
−

 trên 10;
3

 
 
 

. 

Ta có ( )
( )

( )22

4 1 1; 0
42

bf b f b b
b b

−′ ′= = ⇔ =
−

. 

Bảng biến thiên  

 

8P ≥ . min 8P =  khi 1
4

a b= = . 

---------- HẾT ---------- 
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